

在黃岩島海域追逐菲巡邏艇

中國海警船撞海軍艦艇嚴重損毀

本報訊：菲海岸警衛隊表示，8月11日在西菲律賓海黃岩島附近，兩艘中國船在追趕菲律賓的巡邏艇時發生碰撞。

菲海岸警衛隊發言人塔列拉（Jay Tariela）在聲明中指出，事件發生在有主權爭議的黃岩島附近，當時菲海岸警衛隊正護送向在該海域的漁民分發援助物資的船隻。

菲律賓公布的視頻顯示，一艘中國海警船與舷號164的大型船隻發生劇烈碰撞。

塔列拉表示：「中國海警3104艦當時正高速追趕菲海岸警衛隊的『蘇祿安號』巡邏艇，從菲方船隻的右後方實施危險操作，導致與解放軍海軍艦艇相撞。」他補充：「這造成中國海警船艦嚴重受損，已不適航。」週一碰撞事件的傷亡情況尚不明確。

菲海岸警衛隊發言人塔列拉向法新社表示，中國船員對菲方船隻提供的協助「全程未予回應」。在同一行動中，中國船隻曾對「蘇祿安號」使用水炮攻擊，但被「成功」避開。菲海岸警衛隊補充，已「安全護送菲



8月11日凌晨，中國海警船3104號在黃岩島附近海域與中國解放軍海軍艦艇發生碰撞後的受損情況照片。

律濱漁民至安全區域，目前正為其提供燃油等必要物資」。

此次通報的碰撞事件是中菲在南海一系
列對峙的最新案例。儘管國際仲裁裁決認定

中方的主張缺乏法律依據，北京仍聲稱對南
海幾乎全部海域擁有主權。

小馬科斯歡迎蔡啟文
助解決大岷漲水問題

本報訊：小費迪南德·馬科斯總統週一表示，富商蔡啟文（Ramon Ang）提出無償協助解決大岷區淹水問題的提議「當然非常受歡迎」。

馬科斯在馬拉干鄧宮的一場記者會上告訴媒體，像這樣的商界大亨提出的方案很常見，「從一開始我就說過，私營部門需要成為我們國家發展的一部分。」

他說：「你們看過他的項目，結果很不錯。那人是工程師，我相信他對這些問題研究得很仔細。」

他補充說：「但他的提案有另一面。地方政府必須解決垃圾問題。在沒有垃圾問題的解決方案之前，洪水問題是不會得到解決的。」

他又說：「任何想幫忙的人，這都是一個受歡迎的提議。」

蔡啟文在幾個仙棉訖公司（San Miguel Corp.）的項目被指責為引起某些地區水患之後，提出願意協助政府，稱解決大岷區經常性淹水問題的方法是清除河流中阻礙水流的障礙物。

蔡啟文在上週的新聞發布會中表示：「解決大岷區洪水的方法是清除河道阻塞物，以及拆除那些建在河堤上的臨時堆土和道路，必須將這些移除和清理——這樣整個大岷區的洪水問題就能解決，大家也就不必再為此擔憂。」

他還說：「甚至學校方面，如果你願

意，我會買地來換取拆遷，並建替代學校。住房方面，我也會買地來建設住宅區，讓那裡的人們搬過去，這樣就可以拆掉現在蓋在河上的房屋和學校。」

同時，馬科斯表示政府正在馬尼拉試點推動垃圾轉能源項目，若成功，該計劃將在其他易淹水區推廣。

他說：「如果成功，該計劃會在其他易淹水地區複製。」

公造部表示也歡迎蔡啟文的幫助提議，但尚未正式收到商人的詳細提案。

公造部長馬尼·博諾安（Manny Bonoan）指出，蔡啟文通過疏浚仙範河和圖拉漢河在防洪方面已有貢獻，且他也疏浚了武六干和龐巴加的多條河流。

他說：「我認為如果蔡啟文先生能繼續自行推動幫助我們搞防洪和減災項目，那將非常有幫助。」

博諾安還表示，如果有需要，他不反對減少該部的預算。

他說：「看看情況，如果真有必要減少，那就減少吧。」

參議員潘菲洛·拉遜（Panfilo Lacson）昨日在聲明中表示，如果蔡啟文能兌現提議，他將推動減少2026年公造部和大岷區發展署（MMDA）在大岷區防洪管理方面的預算。

他指出，單公造部從2011年以來就獲得超過兩兆披索的防洪資金，但未能解決淹水問題。

他還說：「甚至學校方面，如果你願



兩名外籍人士因違反移民法被捕，此前酒店工作人員對他們遺留在房間內的設備產生懷疑。

菲有意主辦世界運動會

本報訊：菲律賓正評估主辦世界運動會（World Games）的可行性。

該項四年一度的綜合運動賽事涵蓋非

奧運項目，包括棒壘球、撞球、啦啦隊、運動舞蹈及橄欖球等競賽種類。

菲體育署表示，此構想源自國際世界運動會協會主席何塞·佩魯雷納·洛佩斯、執行長約阿希姆·戈索與菲國體委會主席帕特里克·格雷戈里奧的會談。洛佩斯強調：「世界運動會的核心在於凝聚運動員與社區。主辦關鍵在民眾參與，無需新建場館，也非大城市專屬，我們需要能團結全民、創造難忘賽事體驗的東道主。」

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。
電話：82565536, 0917-8802688, 0917-1876868, 0917-3095688

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

期前食品有限公司 Penco Inc. / Jindao
474 依干洛街 Elcano St., Binondo, Manila
芒果7D GUADALUPE Jojo's
7D GUADALUPE Jojo's
CEBU
Phone: 8244-9999, 0922-8449999
8244-8924, 8244-8925, 8242-2886
Free Delivery!

勞工部發佈8月假日薪資計算準則

<上接頭版>

・未出勤者若於假日前最後工作日到班或有薪休假，應獲100%日薪（若假日前日為公司休假日或員工排定休息日，則追溯至更前一個工作日）

・出勤前8小時：基本工資×200%

・加班時數：基本時薪×200%×130%×加班時數

班時數

・逢休息日出勤前8小時：基本工資
×200%×130%

・逢休息日加班時數：基本時薪
×200%×130%×130%×加班時數

馬拉干鄧宮已於2024年10月公告2025年
固定與特別非工作假日清單。

宿務2大馬華人涉間諜罪被捕

本報訊：國調局未獅耶中部分局（NBI-7）在宿務市逮捕了涉嫌從事間諜活動的兩名馬來西亞籍華人。

兩名嫌疑人分別為「Yee」和「Tan」，於8月8日週五被捕。

此次行動源自網絡犯罪調查協調中心於7月28日的協助請求。

據國調局未獅耶中部分局透露，一名客
房服務人員於7月28日報告在嫌疑人房間發現多件電子設備。

該名員工最初擔心是炸彈製造裝置，立即通報酒店管理層，酒店隨後向當局尋求協助。

8月8日，國調局未獅耶中部分局的人員持宿務市區域審判法院第11號分庭法官道米拉斯（Ramon Daomilas Jr.）簽發的搜查令展開行動。

行動團隊還包括網絡犯罪調查協調中

心、信息通信技術部及國家電信署的人員。

國調局未獅耶中部分局的區域網絡安
全主管魯謝納（Royden Rusiana）與網絡犯
罪調查協調中心的網絡犯罪調查員維拉斯科
(Edwin Velasco Jr.) 鑑定，查獲的筆記本電
腦、樹莓派裝置（Raspberry Pi）、天線及模
組化設備等物品，均屬能從5G網絡截取數據
的裝置。

國家電信署未獅耶中部辦事處的馬卡拉
亞律師（Allan Felix Macaraya）表示，部分設
備需經國家電信署預先批准方可使用。

當局將對被查獲設備進行法證鑑定以佐
證現有證據。

當局正依《2012年網絡犯罪防治法》或
第10175號共和國法案準備起訴。

調查人員指出，此案顯示詐騙集團戰術
轉變，已從傳統辦公室或住宅轉移至酒店和
度假酒店運作。

強烈熱帶風暴「戈里奧」減速

西南季風持續部分地區帶來降雨

本報訊：菲氣象局週一下午5時公告指
出，強烈熱帶風暴「戈里奧」（Gorio）移動
速度減緩，目前以每小時20公里速度向西南
西方向行進，預計仍將於週三晚間離開菲律
賓責任區。

截至下午4時，「戈里奧」中心位置位於
呂宋極北端以東1,060公里處。

菲氣象局表示，該風暴維持原有強度，
近中心最大持續風速達每小時110公里，陣風
強度最高每小時135公里。

未來三天內「戈里奧」預計不會直接影

響菲國本土，但將導致呂宋極北端沿海水域
出現中浪。

菲氣象局仍建議小型機動船隻出海時採
取預防措施。

與此同時，西南季風將持續為更多地區
帶來降雨。

黑人島、西未獅耶、三描禮士、描香
安、甲美地、描東岸、西岷多洛、倫布隆及
巴拉灣可能出現局部雷陣雨。

菲氣象局表示，由於局部雷暴活動，菲
國其餘地區也將有零星降雨。

副眾議長倡修憲解決「模糊條款」

本報訊：眾議院副議長布諾援引1987年
憲法「長期存在的模糊條款」——其中一項
在副總統莎拉·杜特地彈劾案中顯現——提
議成立制憲大會（Concon）以徹底解決此類
問題。

在8月11日週一下午第20屆國會的首場
特權演說中，布諾表示，擬議的制憲大會是

「最審慎、透明且具參與性的機制」，能修
正憲法模糊條款並實施迫切所需的改革。

布諾警告，憲法中的這些缺陷削弱其法
律基礎，並降低其作為國家最高法律的可靠
性。

他表示：「我國憲法條款雖立意崇高，
但部分條文存在模糊性與程序缺陷。這些缺
陷不僅使解釋複雜化，更阻礙改革、影響有
效治理並侵蝕公眾信任。」

布諾稱，制憲大會能讓人民「透過選出的
代表修正文字缺陷、調和矛盾、消除模糊
性、制度化迫切改革，確保國家最高法律符
合動態民主社會的需求」。

布諾表示，相較於制憲大會（Concon）途徑能確保

「目標單一性」，使代
表免於受立
法、監督職
能及彈劾議
題干擾。

迫性時，這位副議長討論了幾個案例，其中
模糊的條款和文本缺陷削弱了憲法的法律基
礎。

布諾指出，最新例證是憲法第十一條第
3(4)款彈劾條款中「立即」一詞的解釋——該
詞本應作為防範程序拖延的保障，卻反成僵
局與爭議根源。

「立即」意指「即刻執行」。然而參議院
拖延數月才處理眾議院對杜特地副總統的
彈劾案。布諾表示此案引發嚴峻憲法與法理
問題：「立法機關現在是否認為最近對『立
即』的解釋適用於憲法中所有類似條款？憲
法明定的緊急性是否可藉解釋權之名無限期
延宕？」

布諾指出，僅此一案即顯示單一模糊用
詞「可能成為立法怠惰、程序操縱，甚至問
責機制崩壞的藉口」。

他強調：「憲法若無法提供明確無歧
義的指引，便喪失其作為國家最高法律的意
義。當條文容許多重解釋，法律的可預測性
將瓦解，導致司法混亂與恣意應用。」

其他模糊條款

布諾在特權演說中另列舉多項憲法模糊
條款：

・第八章第八條關於司法暨律師評議會
的規定，僅載明應包含「一名國會代表」，
但並未具體說明在兩院制立法機構中應如何
做到這一點。大院必須為此作出裁決，規
定司法暨律師評議會僅能由一名國會議員代
表，並由參眾兩院輪流派任，形成尷尬的折
衷方案。